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Debreczen ésJfajdúvár• 
megye egyetlen délutáni 

-» napilapja «- 
Megjelenik vasárnap 
kivételével mindenjpip 

-délutánA órakor.«-

Gáncsvetés,
Most megint szemoe Kerültünk azzal a régi 

baj,ai, amely a magyar politákándk régés-régi 
átka. amikor itthon áldatlan harcok után mar­
ina r a megegyezés békességére találhatnánk, ak­
kor egyszerre kicsattan Bécsből a régi osztrák 
intrika, amellyel föl akarják borítani a kibonta.- 
kozás munkáját. Most is, amikor nagy nehezen 
a béke küszöbéhez értünk, Bécsben dühödt or­
dítoz,ássál föllármázzák a lapok a nyugalmat és 
veszedelemről kiáltozva, egyszerre szólal meg 
a bécsi sajtó valamennyi torka és tiltakoznak 
a megegyezés ellen, mert ez — szerintük — az 
osztrák érdekeket megcsorbitja.

Pedig tudvalevő, hogy a magyar békekon­
ferenciák során senki sem kívánt olyan dolgot 
a kormánytól, amely miatt az osztrák intrika 
falánkja jogosan fröcscsenthetné ki a mérgét 
a magyar parlamentre. Amiről szó van a maj- 
gyar ellentétek kiegyenlítése körül, azt annál 
kevésbbé tekintheti engedménynek Ausztria, mert 
tm sem tekinthetjük vívmánynak. A fölvetett 
kívánságok csupán a közjogban benne levő fo­
galmak megelevenitését sürgetik és ilyen közjog1 
fogalmak épp úgy érvényesek Ausztriára, mint 
ahogy érvényeseknek keil lenniök Magyaror­
szág i a.

Az a nagy csaholás tehát, amely most Becs 
sajtóját fölveri, csak müfelháborodás, amelyet 
nemi valódi sérelmek tüzelnek, hanem az a régi 
politika uszít reánk, amely Magyarországot nem 
szereti a munkaképes politika nyugalmában lát­
ni és most is mindent elkövet, hogy a béke 
lehetőségét meghiúsítsa. Ha itt nem tudnák el­
érni, legalább Bécsben kísérlik meg. Mert saj­
nos, mi még békét sem köthetünk Bécs hozzá­
járulása nélkül. Mi a békét is Bécsből kapjuk. 
És ha az osztrák kormánynak nem m él bíztat­
nék hozzájárulni a magyar politikai pártok meg­
egyezéséhez, akkor talán nem1 is jöhetne létre 
egyeszség a pártok között. Ök legalább — régi 
politikai rögeszméjükben — Így képzelik a hely­
zetet. ;

De most nyilvánvaló, hogy Héderváry egy 
kissé le fogja operálni a bécsi intrika fullánk­
jait és vissza fogja parancsolni a fekete osztrák 
vesékbe azt az ellenáramlatot, amelyet rázud,- 
tóttá« a magyar béketérgyalásokra.

Mire Héderváry Becsbe ért az ellenzék ve­
zetőitől nyert impresszióival, hogy megtegye a 
kiiálynak előterjesztéseit, már az egész bécsi 
sajtó tele volt vészkiáltásokkal. így csak szomba­
ton lesz alkalma a miniszterelnöknek nyilatkozni

a képviselőházban a kibontakozás lehetőségei 
i felől. Addig is kell, hogy a miniszterelnök az 
j osztrák kormány fejéből kiverje az ellentmondás 
j gondolatát. Kénytelen lesz erre Héderváry, ha 
í teljesen tisztázni akarja a helyzetet. Mert bar 
: a király eléggé kifejezően ragaszkodik a kor­

mány politikájához és a miniszterelnök előter­
jesztései értelmében kívánja a magyar parlamenti 
helyzet rendezését, hatalmi döntéssé: ezúttal sem 
kiv’n a kibontakozásba beleszólni, hanem a 
két kormány megegyezésétől várja a béke meg­
kötését.

És amikor igy Becs területére billen a meg­
egyezés súlypontja, akkor már nemcsak parla­
menti érdek, hogy a magyar pártok hajlandó­
sága érvényesüljön, hanem nemzeti önérzet kér­
dése, hogy a mi szándékainkba Bécs bele ne 
szólhasson. És ezt a kérdést nem szabad párt- 
szempontok szerint megbírálni. Azok, a kik örül­
nek, hogy Héderváry munkája most Becsben 
akadályokra talált, ne eflejtsék e'i, hogy az előbbi 
korszak hatalomvivői, akik most az ellenzéken 
vannak, annak idején semmit sem tudtak el­
érni a koalíció kívánságaiból. Héderváry, bár 
nagyon nehezen, mégis eiéite bizonyos nemzeti 
és szociális törekvések respektálását a véderőja­
vaslatban. És most, amikor ismét kénytelen Bécs- 

; ben harcolni a sárkánynyal, minden,íkenk azt 
kell kívánni, hogy küzdelme sikerüljön.

Az állategészségügy 
j reformja.

A törvényiemé ezet Es mertetése.
1 __

Nagy fontosságú törvényjavaslatot fog a kö- 
: zen időkben a törvényhozás elé terjeszteni a 

f jidnnvelésügyi kormány: az állategészségügy 
ts az léjllatorvosr közszolgálat rendezésérő szól 
ez a törvényjavaslat, mely a magyar állttenuész- 

I tésre, az állatekerskedelemre, a huskérdésre nagy 
kihatással lesz, azaz ilyen kérdéseket érint, a 

, melyekről mstanáoban igen sok szó esik, s a 
melyek terén tagadhatatlanul bőven a kaid 

I anyag a reformra. A törvényjavaslatot az ál­
latorvosi közszolgálat rendezésére is kiterjesz­
tik, ami szintén üdvös úgy a rendkívül fontos 
funkciót végző állatorvosi kar, mint közvetve a 
közönség szemportjából is.

A törvényjavaslat-tervezet, mely Bárdossy 
Jenő dr. miniszteri tanácsos alapos munkája.

tárgyalás alá vette a Magyar Országos Állator­
vos Egyesület, mely a maga kebelében ismertette 
a tervezetet tagjaival, kik közül huszonkilencen 
küldtek be észrevételeket. Az egyesület négy 
albizottságban tárgyalta ezután úgy a terveze­
tet, mint az észrevételeket, tizenegy gyűlésen 
s e nagyarányú munkálat most végre oda jutott, 
hogy a Magyar Országos Állatorvos Egyesület a 
maga törvényjavaslat-tervezetével most elkészült 
s hozzászólás céljából megküldte az Omge.-nck.

Az állategészségügy reformálásának szüksé­
ges voltát Fokányi László állategészségügyi fel­
ügyelő a következőkben indokolja meg:

— Az állatorvosok és a gazdaközönség ma. 
régebben hangoztatják, hogy az állategészségügy 
lendczésérő! szóló törvény a mostani viszonyok 
mellett nem felel meg rendeltetésének. Nemi fe­
lel meg egyrészt azért, mert az állatorvosi tu­
domány rohamos fejlődése és a megváltozott 
gazdasági viszonyok folytán egyes intézkedése' 
elavultak, másrészt pedig azért, mert a két évti­
zedet. meghaladó idő alatt több irányban hiá­
nyossá vált.

A törvény ezen hibájának és hiányainak 
a gyakorlati (éneiben káros kihatásai vannalk. 
Az elavult intézkedések szigorú végrehajtása 
sok esetben a közönség megokolatlan zaklatá­
sává! és érzékeny megkárosításával jár, ami az­
után csak fokozza az állategészségügyi intéz­
kedések iránt általánosan tapasztalt ellenszen­
vet és megnehezíti a megfelelő és hasznos in­
tézkedések pontos végrehajtását. A törvény hiá­
nyos intézkedései folytán pedig nem élvezheti, 
az érdekelt közönség azokat az előnyöket, me­
lyeket a tudomány mostani állása és egyéb­
ként is megváltozott körülmények folytán ré­
szükre biztosítani lehetne.

Az időközben kiadott nagyszámú rendele­
tekkel igyekeztek ugyan a törvénynek a válto­
zott viszonyokhoz képest megfelelő végrehaj­
tását biztosítani és egyes hiányait pótolni, ezt 
azonban csak részben sikerült elérni, mert a 
törvénynek elavult intézkedéseit csak törvény­
hozási utón Cehet módosítani és újabb intéz­
kedésekre is csak ilyen utón lehet jogalapot 
nyerni. '

Sz állategészségügyi rendezésről szőlő tör­
vény számos hibái és hiányai melett, az ál­
latorvosi közszolgálatra vonatkozó intézkedések 
is több irányban kiegiészitésre és módosításra 
szorulnak, mert az állatorvosi közszolgálat ál­
lamosításával ez h szolgálati ág csak részben 
rendeztetett. Az állategészségügy és az állator­
vosi kar érdeke egyaránt megkívánja, hogy a 
rendezés az állatorvosi szolgálat egész vonalán

kötött báli és estélyi eeekisek, saiapaii Tteáf«]ia4ékekElővirágból legízlésesebben kwn* «
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mielőbb végrehajtassák és a szerzett gyakor­
lati tapasztalatok atapjin az egész ál'íátorVosi 
szolgálat továbbfejlesztessék. 4

A törvényjavaslat-tervezet 10 fejezetből, és 
200 szakaszból áll.

Sípos Béla síremléke.
Jótékonycélu előadás.

Három éve mult a minap, hogy a debreceni 
és a vidéki újságírói karnak legtehetségesebb 
tagja, Sípos Béla meghalt. Három év óta nél­
külözzük már ennek a nagyszivü, kitűnő kollégá­
nak s ragyogó tehetségű újságírónak távol lé­
tét, de emléke mindannyiunk szivében ragyogó 
betűkkel él.

S.pos Bélát csak azok nemi feledték el, n 
kiknek közük volt hozzá. Azok, akik életében 
élvezték pompás írásait, talán megfeledkeztek 
már róla, mert hiszen ez igy volt mindig és 
így is kész. A sors az ö emlékét is kimosta !az 
emberek leikéből, de nem a mienkből, akikhez 
Sipos tartozott.

Szegény, jó kartársunk az egyik debreceni 
temetőben porlad egy jeltelen sir alatt. Semmi 
se jelzi, hogy egy nem hiábavaló élet porhü­
velye van eltemetve abban a sirgödörben. Ez 
inditóttá arra a debreczeni újságírói kar né­
hány tagját, hogy mozgalmat indítsanak Sipos 
Béla siremelékének felállítása ügyében.

Ölömmel jegyezzük fel, hogy a mozgalom­
nak meg van az eredményé, mert akadt Debre- 
czenben egy mulató tulajdonos, aki kezébe vette 
ezt az ügyet s megveti az elhunyt, jó kolléga 
síremléke alapját.

Hajnal Gyula, az előnyösen ismert mulató­
hely tulajdonosa közli velünk, hogy Sipos Bé­
la síremléke javára előadást rendez.

Az előadás hétfőn, e hó 12-én este lesz a 
Hajnal-Mulató helyiségében, a mely alkalom­
mal a legelőkelőbb artisták és művészek fognak 
fellépni. A jótékonycélu előadásra már most fel­
hívjuk a közönség figyelmét, amely hisszük, 
hogy ezt az előadást fel fogja keresni, mert 
hiszen olyan emberről van szó, akit Debreczen 
lakosságának minden rétege ismert.

Sípos Béla emléke bizonyára megindítja a 
sziveket s nincs kétségünk az iránt, hogy en­
nek az előadásnak meg lesz az eredménye. 
Lesz alapunk végre ahhoz, hogy egy derék, jó 
újságíró testvér sírját megjelölhessük, emlékét 
külsőleg is megőrizzük.

janak, amíg az uj választások meg nem történ­
nek.

A sztrájk dolgában beleszólt a főszolgabiró 
is, aki egyenesen utasította a sztrájkotokat arra, 
hogy hivataluk teendőit a törvény értelmében 
a további intézkedésig lássák el.

Gádoros község jegyzője, Papp Károly a 
sztrájkmozgalomról igy nyilatkozik: >

— A - községi elöljáróság1 tagjainak fize­
tése a legminimálisabb. A községi bitók és az 
előljáiók együttes kérvényt adtak be a képvi­
selőtestülethez, amelyben fizetésjavitást keitek. 
Bizony eddig nagyon siralmasok voltak a fizeté­
sek. A biró évi 300 korona, az esküdtek pedig 
180 korona fizetést kaptak.

Azt kérték, .hogy a biró ezentúl évi 300 
koiona helyett 400 korona, az esküdtek pedig 
180 korona helyett 330 korona fizetést kapja­
nak. A képviselőtestület a kérést elutasította, 
mire az 'elöljáróság1 beadta lemondását és ki­
jelentette, hogy egy peicig sem akar a helyén 
maradni. Én azonnal érintkezésbe léptem a fő­
szolgabíróval, aki erélyes felhívást intézett a 
len ondott tisztviselőkhöz, hogy a törvény ál­
tal előirt kötelezettségüknek tegyenek eleget és 
az uj választásokig maradjanak helyükön. Most 
várjuk a további intézkedést.

Ambrus Sándor, Békésvármegye alispánja 
a gádoros! községi sztrájkról ezeket mondotta :

A gádor ősi községi elöljáróság mozgalmá­
ról még hivatalos értesítést nem kaptam. Még 
ma közvetlen érintkezésbe lépek a község jegy­
zőjével, hogy * tőle részletes információt kap­
jak. Sztrájkról szó sem lehet, mert az elöljá­
rók büntetőjogi felelősséggel tartoznának azért, 
ha n.vatalukat az uj választásokig elhagynák. 
Mm den esetben mindent megteszek, hogy a fel­
forgatott községben a rendet helyreállítsam.

Megfagyott az ország­
úton.

A részeg asszony drámája.

Sztrájkoló elöljáróság.
Otthagyta a hivatalt.

Érdekes sztrájk ,hírét jelentik a békésmegyei 
Gádoros községből. A község egész elöljárósága 
beadta lemondását a képviselőtestülethez, amely 
a lemondást, nem fogadta el. Erre az elöljáróság 
tagjai sztrájkba léptek és azonnal otthagyták ál­
lásukat. A sztrájk előzményei ezek voltak: A 
községi elöljáróság tagjai már hosszabb idő óta 
zúgolódnak amiatt, hogy hivatali teendőik nai­
gyon felszaporodtak és ezzel szemben a képvi­
selőtestület semmi hajlandóságot nem mutat ar­
ra, hogy (fizetésüket megjavítsa. A múlt he­
tekben együttes kérvényt adtak be a képviselő- 
testülethez, amelyben évi 50—100 korona fize­
tésemelést kértek. A képviselőtestület, nem tud­
ni miért — nem méltányolta az elöljárók fize­
tésemelési kívánságait. Erre ezek bejelentették 
lemondásukat és egyúttal azt is, hogy hiva­
taluk teendőit nem hajlandók továbbra is el­
látni. Az újabb bejelentést sem' vette a kép­
viselőtestület tudomásul, hivatkozva az 1868: 
XXII törvénycikkre, amely kötelezi a tisztviselő­
ket arra, hogy mindaddig hivatalukban marad-

A három napos téli időjárásnak meg van az 
áldozata. Lapunk tegnapi számában hirt adtunk 
arról, hogy Hajdumegye községeiben is óri­
ási havazás volt s a hideg ugyancsak érteztette 
minden téren a hatását.

Ma az ügyészségnek bejelentették Szobosz- 
lóiói, hogy az országúton megfagyva találtak 
a hóban egy asszonyt. A vizsgálat a megfa­
gyott asszony kilétét megállapította. Az illető 
Ónodi József né. Igen züllött, részeges asszony 
volt. akit csakh "gy hívtak Szoboszlón: a pá­
linkás koldus. Most, hogy télen minden bokor 
nem ad ^szállást, a mezőkön a szalmakazal­
ban húzta meg magát a szerencsétlen. Be-be 
járt a városba is Ónodiné. össze koldult egy 
pár garast és menten elitta.

Tegnapelőtt a részeges asszony elindult Szo- 
boszióról a Hortobágyra. Az úgynevezett An­
gyalföldi utón vitte a sorja s ott érte el a Vesze­
delem. A nagy hófúvásban eltévesztette az utat 
s járt össze-vissza a síkságon. A járkálástól 
kimerült, úgy, hogy elesett. A szálló hópihék 
egészen eltakarták s valamelyik éjszaka meg­
fagyott.

Ma reggel, amidőn a hó olvadni kezdett, 
megtalálták ónodiné holttestét. Beszállítottálx 
Szobosztora, ahonnét közköltségen vitték a te­
metőbe.

A debreczeni ügyészség a jelentés folytán 
eltemetésére az engedélyt megadta, mert min­
denféle ok kí van zárva, hogy bűntény forgott 
volna fel halálesete dolgában.

1912. február 7.

Az élet művészete.
Az életmüvészet, az élni tudás problémá­

ján rágódnak a tudósok, erről zengedeznek a 
peéták, pedig úgy él mindenki, ahogy akar.

Gyakran halljuk a szót, hogy ha még egy­
szer kezdhetném1, nem igy élnék, vagyis min­
denki aki máskép szeretett volna élni, mint e 
hogy élt, annak módjában is állott volna, hogy 
miáskép éljen. A különbség csak az, hogy az 
egyik úgy él, ahogy élni vágyik, a másik, meg 
elvonja magától az élet örömeit, hogy egy kép­
zelt nagyobb boldogságot annál biztosabban és 
nagyobb mértékben élvezhessen.

A lengyel herczeg az ő 22 éves gondta­
lan leikével nagyobb é'íetmüvész volt a kötete­
ket itó bölcselőknél, mert ő nem törődött a 
szülői és rokoni intelmekkel, ő csak szivére és 
szivének bálványára hallgatott s a világváros 
fényében, pompájában, a zene hangjaitól s a 
szeietett lány közelségétől mámorosán belecsó­
kolta első, legszentebb szerelmét az üde, érin­
tetlen fiatal szeretőjébe.

Ugyanaz történik <a polgári életben is a 
Pestre felkerülő jogász gyerekekkel. Ők is az 
egyéniségüknek megfelelő arányban átélik azokat 
a felejthetetlen jogász éveket, nekik is megvan 
a magúk kis varró vagy üzleti lányuk, vagy 
legjobb esetben, színi növendékük s a bájos 
idillnek itt is, miként a lengyel hercegnéi, a 
szigoiu apa vagy nagybácsi kemény szava vet 
véget. '

Vannak azonban, akik egy mdgasabb, egy 
szentebb és 'talán tisztább életcélt tűznek ki 
maguk elé, amin rajongással csüggnek, akik 
mmaen percüket, minden tehetségüket ezen esz­
ményképnek szentelik és törhetetlen ül küzdenek 
a kitűzött célért, szivük bálványának birhatá- 
sáéit. >

De az élet szigorú, rideg és gyakran 
igazsagtalan. Nem jutalmazza mindig a mun­
kát, a szorgalmat s a kitűzött cél után való 
telhetetlen törekvést és gyakran a Szerencset, 
ragadja el a p.álm!á|t a dolgos kezek elől.

Mert mi (történik. Megjelenik a mesebeli 
királyfi s tej lragadja a mamai fészekből a hűtlen 
ideált, s a könyv mellett szorgalmatoskodó ifjú 
hordja a keresztet «egy elrontott élet keserves 
szürkeségein át».

Hát tisztelt életbölcsész utak, melyik volt 
a nagyobb életmüvész? Az-e, aki úgy élt, a 
hegy akarta s aki elmondhatja!, hogy éltem# 
s voltam boldog is életemben, vagy az, aki egy 
hiú ábrándtól hagyta befolyásoltatni szabad aka­
ratát s rohant ,egy képzelt messze cél után, 
amt nem , érhetett el soha.

Színház.
Sdnhátí műsor:
«Elvjált asszony*, operett. B>Szerdán 

bérletben.
Csütörtök: «Laczkfi*. Opera. C) bérlet. 
Péntek: «Nők kedvencze*. Bohózat. 

bCriet. '
Szombaton: «Nflk kedvence», bohózat.

bél let.
VasSrnap: délután: Drótos tót, operett. 
Vasárnap: este: «Gésók», operett.

fi)

B)

színházi hírek

Elvált asszony. Ma este az «Elvált asszony* 
operett kerül színre, melyet hosszas pihentetés 
után tűzött ki műsorára Zilahy igazgató. A mai 
előadásban Zilahyné S. Vilma, Borbély Lili, Tor- 
dai Erzsi, Falussi, Székely, Solti, Kassai, Li- 

i geti és Dési játszanak vezető szerepeket.

Legfinomabb tokaji gyógyborok és friss Goldstein Hermann 
=------- felvágottak a legjutanyosabban orth. k6ser Megában Pia«.utc« as....
Hegyaljai borok. Naponta friM viratli.
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Nők kedvencze. Kitünően mulattató piros- 
sziniapos bohózatnak, Na «Nők kedVenczé»-nek 
lesz1 holnapután .pénteken a premier előadása, 
melyie most készül a társulat drámai személy­
zete A kitűnő újdonságban T. Csige Bözsxe, 
Papp Etelka, Caásziár Kamilla, Útiig Gizella, Guthi 
Sáli. Virányi Sándor, Bérezi Ernő, Kemény, 
Kassai, Ligeti és Dési vállaltak pompás szerepe­
ket. Jegyeket ez előadásra előre árusit a szín­
házi pénztár. *

Drótos tót. Vasárnap délután mérsékelt hely- 
árakkal 3 órai kezdettel a «Drótos tót» operett 
kerül színre. A kitűnő Lehár operett iránt nagy 
űz érdeklődés. J egyeket a színházi pénztár élő­
ire árusit.

HÍREK
— Közigazgatási bejárás. A Debrecenből 

Székelyhidig vezetendő uj vasút közigazgatási 
be mását ma délelőtt tartották meg. Debrecen­
be összegyülekeztek ez alkalomra az érdekelt 
községek képviselői s a vasútépítő vállalkozók. 
A közigazgatási bey át ásnál a város r észérő- 
Acz'.l Géza főmérnék és Magoss György fő­
ügyész vettek részt s a megállapodásokat jegy­
zőkönyvbe foglalták.

— Szerelmes leány öngyilkossága. Nádud­
varon tegnap marólúgot ivott egy fiatal leány. 
Az öngyilkos Eger Zsófia akinek ősz óta nagy 
bánata van, mert a szeretője a debreczeni hu­
szároknál szolgál. Azóta se látta imádottját s 
mivel nagy .szenvedését elviselni nem tudta, 
halálra szánta magát. A marólúgból annyit vett 
be, hogy pár óra múlva meghalt. Az ügyész­
séghez is jelentés érkezett az esetről.

— Megőrült leány. Nagy riadalmat keltett 
ma délelőtt a Hatvan-utcán, hogy egy cseléd­
leány megőrült. A 37. számú házban szolgált 
Dobék Rozália, akin ma kitört az elmebaj s 
törni-zuzni kezdett a lakásban. A lakók a men­
tőkért telefonátlak s a szerencsétlen elmebajos 
leányt nagy nehezen megfékezve, beszállították 
e kórházba.

— Hatvan gyermek 5 korona hozomány. —
Ha valóságot Írnánk, midőn e sorokat átadjuk a 
nyomdafestéknek, bizonnyára nem adtuk voln<a 
alábbi sorainknak ^ fenti címet, miről is le­
hetne másról szó, mint bohóságról, — egyszerű 
félreértés, mely komikai bonyodalmat szül, 
az «Alvőlegény» cirnü egyfelvonásos bohóság­
ban. A darab most van műsoron a Hajnal-Mu- 
latoban éls a helyiséget naponta megtöltő kö­
zönség jóizüeket kacag a helyzet szülte félre­
értéseken.

— Leleplezett kártyabarlang. A rendőrség 
újabban igen helyesen üldözőbe vette a kír- 
tyabarlangokat. Az éjszaka ismét lelepleztek egy 
kártyakompániát. K Kisbikában folyt nagyban 
a kártyajáték, amikor úgy éjjeli félhárom óra 
tájban Bardócz rendőrbiztos leleplezte a kár­
tyásokat. Lefoglalt 73 koronából álló bankot, egy 
pakli aranyszélü kártyát, a melylyeí a társaság 
irakaczott. A rendőrség a kártyásokat felje- 
tette a bíróságnál.

— Czyganevics éi. Bécsből jelentik: Szom­
baton este az a hir jött Bécsbe Lodzból, hogy 
Czycanevics Vladen, a világbajnok Czyganevics 
Szaniszló öcscse az ottani nemzetközi birkózó- 
versenyen hirtelen meghalt. A világmester Czy­
ganevics Szaniszló itteni managerja ma hirt 
kapott Lodzból, hogy a verseny távolról sem’ 
volt olyan tragikus és Czyganevics Vladen jól 
jól érzi magát. A birkozóbajnok már a mérkő­
zés előtt szombaton beteg volt, de mégis ki­
állóit a porondra, mikor aztán olasz ellenfele 
az ismert Hitzler-fogással meglepte és földhöz 
sújtotta, a beteg bajvívó ájulton terült el. Azóta 
magához tért s nincs semmi baja. A világmcs- 
ter Czyganevics Szaniszló most győzedelmes bi- 
ickversenyben aratja a diadalokat Amerikában.

— A kisleányok megrontója. Megírtuk teg­
nap, hogy a rendőrség letartóztatta Kohn Sán­
dor debreczeni ügynököt, aki kisleányokat ron­
tott meg. A jeles alakot átkisérték az ügyészség­
hez, ahol vizsgálati fogságba helyezték. Kőim 
ellen folyton érkeznek a feljelentések.

— Családi dráma. Kassáról jelentik: Teg­
nap este tizenegy óra tájban a Deák Ferencz- 
utea 42. számú ház lakóit revolverlövések za­
ja riasztotta fel álmukból. A lövések Sachner 
Jakab gépügynök lakásában dördültek el, hol 
véies családi dráma játszódott le. Sachner fiatal 
felesége féltékeny ségi rohamában férjét mellbe­
lőtte, azután maga ellen fordította a fegyvert 
és szájába lőtt. Sachner Jakab alig fél éve há­
zasodott meg. A fiatal pár között kevéssel az 
esküvő után nézeteltérések támadtok. A fiatal 
asszony nem igen értett a háztartás vezeté­
séhez és emiatt gyakori volt köztük az ösz- 
szezördütés. Az asszony egy ízben már revol­
vert fogott férjére, ez azonban kicsavarta a 
kezéből a .fegyvert. Az asszony akkor haza­
ment szüleihez és el akart válni férjétől, a szülők 
közvetítésére azonban visszatért férjéhez, de a 
béke a házastársak közt ezután sem állt hely­
re. A sok civakodásnak elhidegülés volt a kö­
vetkezménye, ehhez járult még az asszony fél­
tékenysége is. A sebesült házaspárt még az éj 
folyamán Budapestre szállították. A férj sebe 
könnyebb, az asszony valószínűleg áldozata lesz 
a drámának.

— Kirabolt boyváhnlat, Temesvárról jelen­
tik A temesvári Messenger boy-vállalatot az 
elmúlt éjjel kirabolták. A gyanú három fiatal 
gyotsküldöncre, Rácz István, Zsurán Mihály és 
Komán Antalra irányul, a kik nyomtalanul eltűn­
tek. Előzőleg a Tauber és Weinberger-féle bi­
zományos cég helyiségébe törtek be, honnan a 
pénzszekrényből 200 koronát raboltok, majd a 
szomszédos özv. Salgó Miksáné lakásába hatol­
tak be, aki véletlenségből nem1 volt oda haza. 
Innen több ékszert és készpénzt loptak, majd az 
éléskamrát is kifosztották, előzőleg a zonban 
nagymennyiségű ennivalót és több üveg pezs­
gőt elfogyasztottak. A három suhanc innen az 
szomszédos kereskedelmi bank palotájába men- 
utivarra surrant és a magas kőkerítésen át a 
tek, hol egy mellékhelyiségben elrejtőztek és 
reggel elmenekültek. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított.

— Müncheni hofbräu sör, a világ liegjobb 
sőre folyton frissen csapolva a Márkus-pincáben

TANULÓ FELVÉTETIK HOROVITZ ZS. 
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN DARABOS- UTCZA 
7. SZ.

Ingatlanok forgalma
I

Molnár István és neje veszi Matisz Mihály 
és neje Ferencz Teréz 300 négyszögöl Varga­
kerti szőlőjét 9650 kor.

Baracslmre veszi Steiner Jakabné 193 négy­
szögöl majorsági földjét 4800 kor.

Szabó Etelka veszi Kovács János és neje 
Uj-kerti jszőlőjét 11696 kor.

Mayer János és neje Németi Adél veszik 
Kis Károlyné Burgondia-utca 15. sz. házát 76000 
koronáért.

REGENY CSARNOK. 
Cézárok korából.

(29)
— Csak próbáld meg. Caesar Augustus lesz 

belőled. >
— Én Caesar?
— Igen és nagyobb lesz a hatalmad, mint 

Matxodonia meghódítójának volt.
Julian érezte, hogy kikerültek a földalatti 

helyiségből, friss tengeri levegő csapott feléjök. 
Anélkül, hogy látta volna, megérezte a tenger 
és a menybolt végtelenségét, mely körülvette.

Most levették a kötést a szeméről. Egy ma- 
’ gas márványból készült csillagvizsgáló torony- 
! ban állottak, mely a régi kaidéi tornyokhoz ha- 
1 sonióan a tenger fölé egy kiálló sziklára volt 
I építve. *

Lábaik előtt feküdtek Maximus gyönyörű 
kertjei és villái, távolabb látszott Artomisium

én a tornyos Ephesus, még távolabb keleten a 
hegyek látszottak, amelyek mögött felkel a nap. 
Nyugatra, délre és északra a végtelen kék tenger 
terjedt szét, mely reszketve látszott várni a nap­
keltét. Oly magasan állottak, hogy Julián szé­
dülni kezdett és kísérője karjára támaszkodott.

Hirtelen feltűnt a nap a hegyek mögül és 
a vakító fényre Julian mosolyogva hunyta le a 
szemét. j i :'^j

Fehér ruhája \i napsugaraktól előbb ró­
zsaszínben játszott, áizután vérvörös lett.

Julian kísérője kezével mutatta a horison- 
tot, a tengert és a földét.

— Nézd csak ez miind a tiéd!
Hogy volna ez lehetséges mester? Min­

dennap a halált várom. Gyenge és beteg va­
gyok.

— A .nap bearanyoz téged bíborával. A 
Caesarok bíbora ez! Minden a tiéd! Csak me­
részelj.

— Mit tegyék, ha egyforma igazság sincs, 
ha nincs az az Isten, akit én keresek?

— Meg fogod találni: Ha tudod egyesítsd 
a titánok, igazságát a Galilei igazságával és 
nagyobb leszel, mint bárki, akit földi asszony 
szült. N

Maximusnak hatalmas könyvtára volt, szé­
les márvány oszlopokkal, mely tele volt köny­
vekkel és anatómiai célokra szolgáló eszközök­
kel.

A könyvtárépület egyik szobájában lakott 
Oribazius, az alexandriai iskola egy fiival t- 
nára. A szoba kerek volt, ablak nélkül és az 
alexandriai múzeumokhoz hasonlóan felülről ka­
pott világítást. Körösköriül rézedények állottak, 
matematikai eszközök térképek és rajzok. A fi­
atal tanár Maximus jelenlétében vivisekciót ve­
zeti egy állaton, melyet Indiából küldtek neki. 
Maximus kíváncsian nézte az állat még meleg1 
beleit, mely egy széles márványasztalon fekündt. 
Onbazius az asztal fölé hajolt és az imént kivett 
májat vizsgálta. * ' (

— Hogy hihet a tudós filozófus Maximus 
csodákban?

— Én hiszek, meg nem is. Hájt a természet, 
melyet kutatunk nem a legnagyobb csoda? Ezek 
a finom teéredények, az idegszíájlak, a belső 
szervek összeállítása, melyeket most az augur 
szemével nézünk, nem a legnagyobb csoda?

— Tudod mire gondolok — felelt Oribazius, 
— miiért csalod meg azt a szegény fiút?

— Juliánt? /
— Igen.
— ö maga akarja, hogy megcsalják!
A fiatal tudós arca elkomolyodott:
— Mester, ha szeretsz, mondd meg, ki 

vagy? Hogyan viselheted el ezt a hazugságot? 
Mintha nem1 tudnám, hogy mi a magra? Egy 
sötéi szoba menyezetére halpikkelyeket ragasz­
totok és a tanitványnyal elhitetitek, hogy az a 
csiiagos mennlybolt, mely a jós meghívására 
leszállóit. Viaszkból halálfejet készítettek, erre 
egy csövet ei ősitettek és azután valami mélyen 
eső helyről e csövön keresztül beszéltek a ta- 
nib ínyhoz és a tanítvány azt hiszi, hogy ez a 
fej beszél neki a halál titkairól.

Ha a jóslás ideje letelt, akkor izzó szenet 
visztek a viaszk fej közelébe és a fej elolvad'. 
Színes üvegekkel képeket vetítetek a fehér füst­
re és a tanítvány azt hiszi, hogy isteni jelenség 
genet Iáit. És ezt nevezitek szent misztérium­
nak. ►-

Maximus jelentősen mosolygott.
A mi misztériumaink sokkal szebbek és mé­

lyebbek, mint te elgondolod, Oribazius.
Folytatjuk

Nyilttér.
NYILATKOZAT.

Van szerencsém a t. közönséget értesíte­
ni, hogy Gönczy László, aki niálam provizlós 
ügynökként van alkalmazva, csak eladásokra, el­
lenben semminemű pénzfelvételre feljogosítva; 
jnincsen és igy a kezeihez történt fizetéseket ré­
szemre történteknek el nem ösmerem.

Tisztelettel:
Keszler A. 

varrógép műszerész.
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kelengyéket, blúzokat, csipkét, függönyt —— Eé'“R°i!l'erftLn .,
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Gyár ás központi iroda: Széohenyi-utcza 42. szám. Telefon: 323. szárq.
Fiókok I Cs apó-u. 80. Telefon 668. Hatwan-u. 86. Telefon 578. Felvételi telep : Piac-u. 22. (Glück férfidivat üzlet.)

Apró hirdetések.
Ti* sióig 50 fillér. Apró hirdeté­

sek előre fizetendők.

Ha aims pénze és szüksége van vászon tisz­
tái terítő, szövet- és csipkefüggöny, futó- és 
nagy szőnyegre, paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
vagy tükör, kép, és bútor csekély heti, vagy 
havi részletre. Városi, megyei és állami tiszt­
viselők kedvezményben részesülnek. Tisztelet­
tel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 635.

MÁJUS t-RE EGY KISEBB SZABAD UD­
VART KERESEK. KURUCZ BÉLA EÖTVÖS- 
UTCZA 51. SZ.

CSIZMHDIAMESTEREK FIGYELMÉBE! Csiz- 
trászárba való erős papiros jutányos árban 
kapható Darabos-utca 7 sz. alatt.

GÁZCSÖVEK különféle nagyságban eladók 
Bővebbet a kiadóhivatalban

UT."1.*5C TUZeiW I
ELADÓ egy nagy üst, ipari célra különösen 

alkalmas Cim a kiadóban.

SALVATOR
gw#6* 1
^ ©I

W SARKAK
VILÁG CZIKK

UTÓLÉRMETETLEN 
TARTÓSSÁGU !

MW0EKÜTT KAPHATÓ.
m

Zongorázik ön? 3 korona havi előfizetéssel leg- : 
jobb és legújabb zenemüveket kölcsönöz Or- j 
szágos hángjegykőlcsönző intézet, Anorássy- ; 
ut 47. T essék prospektust kérni.

Nemi bajoknál,
LAR1CIN CAPSULÁK, mint legbiztosabb óvszert mindenki I 
hasmálja. 3 korona beküldéssel ingyen postaköltséggel szállítja I

ILLÉS ANTAL gyógyszertára Szabadka.

Ludeser János 
! Megnyílt ftflasSS Megnyílt!
—■■■— (Városház épület)
Szalag, csipke, kezíyü, ritikül, arcfátyoi 

harisnya és

párisi újdonságokban
állandó nagy raktár.

•EAIUBÍB .8e|ISOAJO U?]I3 >jOJRABZ

is^jzsdma S3 (Eq^api ‘SpsaSuaÁQ

j j ojKqdcDj usqhsSsAn j \ 
sp dAapuuq ejuodeu shiap! puoj 
qeso u3qi3.8psiÁi9q sazssg qypojipzs
ouAgeuisg |o6íu^ sa eigig e

s I dofeg i *
{)S|3|Un}llj 33 |J3li!SI|8 3J3U 
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köhögés, fejfájás, reuma 
csúz, kösztrény, isiász,
kolera és más ragályos fertőzés,

Meri van „borolin“
Borolincukorka, Borolinsó és Borolinszappan. A Dr. Borovszky-féle 
BOROLINN \K az ára kimerítő használati utasítással üvegenként 50 fill., a Borolin- 
cukorkának 40 fillér, a Borolin sónak 2 kor., a Borolin háziszappanak darabonként

30 fill, és a pipereszappannak 80 fillér.

városunkban a következő czégeknél: BATÁRY IMRE, HARSÁNY1 LAJOS, IHlpflaTQ KUBEK SÁNDOR, MlHALOVITß JENÓ, STEINER MANÓ gyógyszeré­
szeknél, KÖZPONTI DROOUERIÁBAN, DEUTSCH LAJOS, MÁYER JENŐ és BÉLA, 
NAGY ANDRÁS, BALOGH M. J. kereskedő uraknál, Érmihályfalván : MÁTRAI ÁKOS 

gyógyszertárában. Földesen: WEISZ MIKSA kereskedésében.

ívj or'ri 0/-.'/.r.viTm.'s

BUDAPEST SZÁLLODA
SZEGED, Aradi-utca 6.
(Tisza nagyszálloda függeléke.) Be­
járat a Klauzál-téri villamos vasút 

megállójától.

Udvari szoba személyenként vilá­
gítással és kiszolgálással K I. 60 

Utcai szoba személyenként 
villany világítással és ki­
szolgálással. ..... K 2.40

Úgy az utcai, mint az udvari szobák 
tiszták és világosak. A környékbeli 

közönség kedvelt szállója.

f- A Bebreczeni |

buMészitö asztalosok ániisamok
szövetkezete

mint az országos központi hitelszövetkezet tagla.
Tclfon 129. Telefon 129.

Hunyadi-utcza 17—19. szám.
Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség 

figyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol
Debrecen első müasztaíosainak és kárpito­
sainak termékei a legmérsékeltebb szabott) 
árban éli a nagyérdemű közönség (rendel­
kezésére, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig. Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett bú­
torokért a legmesszebbmenő garanciát vál­
lalja, hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételek.

Valódi
Dr. M

16-tól 50 gyertyafényig

10 darab vételnél 
20 darab vételnél

Kor. Ie50 
1*40n

Remek szép villanyluszterekből 
nagyraktár

FÖLDVÁRI L
elektrotechnikai üzlete Piac-utcai barak

Telefon 168.

Iái«—

Meghívókat
MORoSiTZ-MVOMDA

Bora boa- Sj, 
mtmm'7. M. /rfl

Nyematett Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Darabos-utcza. 7. sz. Typograph szedőgépen szedve.
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